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A tartalomból:
�Kulturális Hét

eseményei

�Gondozási Központ
hírei

�Környezetvédelmi
nap

�Agrár - környezet-
gazdálkodás

Értesítés

Doboz Nagyközség Önkor-
mányzata értesíti a lakosságot,
hogy az alábbi ingatlanait érté-
kesíteni kívánja:

2, Fokháti részen kialakított,
közmûvesített lakótelek (26 db).
Megállapított eladási ár: 700-Ft/m2

+ÁFA.

3, Szanazugi üdülõtelkek (21
db).
Megállapított eladási ár: 1.600-
Ft/m2+ÁFA.

A fenti ingatlanokról további in-
formáció a községháza 12. számú
irodájában Szabó Sándor köztiszt-
viselõnél kapható személyesen
vagy telefonon a (66) 268-765 szá-
mon.

Szatmári János
polgármester

930

Tisztelt Doboziak!
Örömmel tájékoztatom Önö-

ket arról, hogy településünk a
„Virágos Magyarországért”
mozgalom által szervezet telepü-
lésszépítõ versenyben az elõkelõ
II. helyezést érte el. Az ezzel járó
erkölcsi elismerést a „Diplomát”
2005. október 20-án, Nagyatá-
don vehettem át.

A mindenkori fõdíj: Magyar-
ország képviselete az Európai
Virágos Városok és Falvak ver-
senyében. A címet minden or-
szágból egy falu és egy város
nyerheti el. A városok versenyét
Nagyatád nyerte, Gyula a máso-
dik lett. A falvak küzdelmét Orfû
nyerte. A belügyminiszter a für-
dõvárosnak fõdíjat nyújtott át,
Doboz és Nagybánhegyes pedig
diplomát, illetve oklevelet ka-
pott.

A bíráló bizottság településen

tett látogatása alkalmával is ki-
emelte a lakosság faluszépítõ
tevékenységét.

Ezúton szeretném megkö-
szönni a falu minden lakójának a
környezetük szépítésében vég-
zett munkáját.

Külön köszönöm a civil szerve-
zetek példamutató összefogását
és munkáját a tisztasági akciók
megszervezésében, lebonyolítá-
sában.

Szatmári János
polgármester

Diploma a környezetrendezésért

Megmozdult az iskola
Ha, október, akkor papír-

gyûjtés az iskolában. Mint min-
den alkalommal most is aktívan
dolgoztak a gyerekek és a szülõk
is. A pedagógusok nem gyõzték
mérni a tömérdek hulladékot,
amit a 8.a és b. tanulói pakolták
fel a konténerbe nagy szorga-
lommal. A gyerekek nagyon fe-
gyelmezetten és kitartóan járták
végig a falut.

Köszönjük a Napközis Kony-
hának a mázsát, a tanárainknak a
segítséget, a nyolcadikosoknak
a kitartását, a Polgárõr csoport-
nak a balesetmentes közlekedés
biztosítását és a TAPPE Kft-nek
a színvonalas munkáját.

A hulladékgyûjtésbõl szár-
mazó bevételt az iskolai rendez-

vényekre fordítjuk.
Eredmény: Alsósok:
I. helyezett a 4.a
II. helyezett a 3.a
III. helyezett az 1.b

Felsõsök:
I. helyezett az 5.b
II. helyezett a 6.b
III. helyezett a 8.b
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A képviselõ-testület szeptember 27-én tartotta munkaterv szerinti
nyílt ülését, melynek napirendi pontjai a következõk voltak:
1. Jelentés a lejárt határidejû határozatok végrehajtásáról.
2. Doboz Nagyközség Önkormányzatának 11/2005. (IX. 28.) rende-
let-tervezete a 2005. évi költségvetésrõl szóló 3/2005. (II. 16.) rendelet
módosításáról.
3. Doboz Nagyközség Önkormányzatának 12/2005. (IX. 28.) rende-
let-tervezete a közterületekrõl.
4. Doboz Nagyközség Önkormányzatának 13/2005. (IX. 28.) rende-
let-tervezete a gyermekvédelem helyi szabályozásáról szóló 5/2005. (II.
16.), és az 1/2005. (I. 15.) rendelettel módosított 7/2004. (V. 26.) rendelet
módosításáról.
5. Jelentés a Nagyközségi Önkormányzat 2005. évi költségvetésének I.
félévi teljesítésérõl.
6. Jelentés a Polgármesteri Hivatal munkájáról.
7. Bejelentések.
8. Kérdések, interpellációk.

Szatmári János polgármester a 127/2005. sz. Kt. határozat végrehajtá-
sánál elmondta, hogy körforgalommal kapcsolatos kérésünkre megjött
egy írásos válaszlevél a Békés Megyei Állami Közútkezelõ Közhasznú
Társaságtól. A Doboz-Sarkad-Vésztõi útelágazásnál javasolták a körfor-
galom létesítését, amivel mi egyet is értünk, de a Marx u. - Faluhelyi u. -
Zsibongó utcák keresztezõdésénél létesítendõ körforgalmat tartanánk
fontosabbnak, és azt tennénk az elsõ helyre, - akár 5 %-os saját erõ válla-
lása mellett is. A második helyre javasolta a Doboz – Sarkad - Vésztõi út-
elágazást, de azt sem zárjuk ki, hogy mind a kettõt egyszerre pályázzuk
meg. Ehhez vállaljuk az 5 %-os saját erõ biztosítását is.

A második és ötödik napirendi pontot együttesen tárgyalta a testület,
melyhez Kiss László jegyzõ a következõ szóbeli kiegészítést tette.
„Egy 20 millió forintos elõirányzat növelés tapasztalható a kiadott
anyagban. Egyrészt az állami támogatások összegében következtek be
változások, másrészt tartalmaz saját hatáskörben végrehajtott elõirányzat
változásokat, mely közé tartozik a három vis maior esemény is. Tartal-
mazza a Kisebbségi Önkormányzatnak az 1.015 E Ft elõirányzat növelé-
sét. Találkozhatunk még az anyagban azzal a bizonyos 1 fõ
létszámcsökkentéssel is. Ha a számszerû adatokat keressük a beszámoló
és a költségvetési elõirányzat között, akkor azt tapasztaljuk, hogy nem ta-
lálkoznak ezek a számok, mert az elõirányzatok a pótelõirányzatot is tar-
talmazzák.”
A rendeletet a képviselõk egyhangú szavazással fogadták el.

A napirendhez kapcsolódva Szatmári János polgármester elmondta,
hogy az igen nagymértékû hiánnyal együtt is viszonylag kedvezõen sike-
rült ezt a félévet teljesíteni. A nyár folyamán komolyabb beruházásokat
is végrehajtottunk és még továbbiakat is végre akarunk hajtani.
Ez azonban nem azt jelenti, hogy a II. félév is zökkenõmentes lesz, mivel
nagyon komoly feszültségek vannak. Három alkalommal is belvíz ellen
kellett védekeznünk. Legnagyobb kárunk az augusztusi belvíz idején je-
lentkezett és a belvíz-védekezési költségeink még oda vannak. A védeke-
zésre kaptunk ugyan 1,4 millió forint elõleget, de a többi összeg is
nagyon hiányzik. Ugyanúgy hiányzik az a forráshiányként költségveté-
sünkben meglévõ közel 40 millió forint. Ebbõl az évbõl még hátralévõ
pár hónap nem lesz könnyû idõszak, de reméljük sikeresen végigvisszük.
Javaslom, hogy vegyünk részt az ÖNHIKI II. fordulóján is és nyújtsuk be
támogatási igényünket 9.389 E Ft összegre.
A képviselõk a javaslatot támogatták, s a következõ határozat született:
a, A képviselõ-testület az Önkormányzat 2005. I. félévi teljesítésérõl ké-
szített írásos jelentést, a polgármester szóbeli kiegészítõjével, valamint a
Pénzügyi Bizottság támogató véleményével együtt elfogadta. A testület
az Önkormányzat 2005. I. félévi összbevételét: 400.121 E Ft-tal, kiadása-
it: 388.656 E Ft-tal, 11.465 E Ft különbözettel - elfogadta.
b, A képviselõ-testület rögzítette, hogy a saját források maximális feltá-
rására és a kiadások lehetséges csökkentésére tett Önkormányzati

intézkedések ellenére sem képes a kötelezõ Önkormányzati feladatok
ellátására. Ezért a testület megbízta a Polgármestert, hogy a 2005. évi
költségvetésben még jelentkezõ forráshiány pótlása érdekében a 2004.
évi CXXV. tv. 6.sz. melléklete alapján az önhibáján kívül hátrányos
helyzetû (forráshiányos) önkormányzatok részére kiírt pályázati lehetõ-
séggel éljen és a támogatás elnyerésére nyújtson be pályázatot, mivel e
tv. 6.sz. mellékletének az idevonatkozó pontjaiban leírt feltételeknek te-
lepülésünk megfelel. A II. fordulóban benyújtandó támogatási igényünk
összege: 9.389 E Ft. E pályázat benyújtásával összefüggõen a képvise-
lõ-testület kinyilatkoztatta, hogy önkormányzatunk, illetve intézménye-
ink 3 hónapra, vagy ennél hosszabb idõre lekötött tartós bankbetéttel, il-
letve ilyen idõtartamra szóló bank által kibocsátott értékpapírral nem
rendelkezik. Az egészségügyi, szociális és oktatási intézményeink ki-
használtsága a 70 %-ot meghaladja. Intézményeink társulás útján történõ
közös fenntartását Önkormányzatunk nem kezdeményezte.
c, A testület a 3/2005.(I.14.) sz. határozat b) pontját az alábbiak szerint
módosította: „b)- kinyilatkozta, hogy az önkormányzat költségvetési
szerveinél a meglévõ üres álláshelyeken, az elõreláthatólag megüresedõ
álláshelyeken vagy a tervezett új álláshelyeken, illetve szervezeti válto-
zás, feladatátadás következtében az önkormányzat fenntartói körén kívü-
li munkáltatónál a létszám csökkentéssel érintett álláshelyen
foglalkoztatottak – munkaviszonyban töltött ideje folyamatosságának
megszakítás nélküli –foglalkoztatására nincs lehetõség.”

A közterületekrõl szóló rendelet módosítását az indokolta, hogy a
Belügyminisztérium Önkormányzati Helyettes Államtitkárságának a
kezdeményezésére az illetékes megyei Közigazgatási Hivatal célvizsgá-
latot tartott a közterületekkel kapcsolatos helyi rendeletek vonatkozásá-
ban.
A témához kapcsolódva képviselõi javaslatként elhangzott, hogy meg
kellene vizsgálni a település szûk utcáinak egyirányúsítását.
A 4. napirendi ponthoz ismételten Kiss László jegyzõ tett szóbeli kiegé-
szítést:
„Ebben az évben már 3. alkalommal kénytelenek vagyunk hozzányúlni a
gyermekvédelmi rendeletünkhöz. Ennek az a kiváltó oka, hogy a térítési
díjakhoz központilag bizonyos kedvezményeket juttattak, így a 2005. év-
ben elfogadott szabályozás módosult. A 6/2005. évi Ifjúsági, Családügyi
és Szociális Esélyegyenlõség BM-PM. együttes rendeletének az 5. §-a
írta elõ a települési önkormányzatok 1-4 évfolyam nappali oktatásban
résztvevõ szociális célú gyermekétkeztetés részére a támogatás nyújtá-
sát. Ez a településen 138 gyermeket érintõen 1.367 E Ft-os támogatást je-
lent 4 hónapon keresztül. Azért, hogy a helyi rendeletünk szinkronban
legyen és az elszámolásnál se legyenek problémáink, indokolt az ide vo-
natkozó 16. §. /1/ bekezdésének a módosítása.

A Polgármesteri Hivatal munkájáról készült jelentést – terjedelmi
okok miatt- több részletben ismertetjük meg olvasóinkkal.
Az írásos anyaghoz kapcsolódóan Kiss László jegyzõ úr kitért arra, hogy
az 1. sz. mellékletbõl kitûnik, a hatályos önkormányzati törvény 6 ülést ír
elõ a testületnek. Jelen ülésünkkel már a 20-nál tartunk, ami azt igazolja,
hogy jóval az elvárás fölött tartunk már így szeptemberben is. A 2. sz.
melléklet 1996-ban a BM. Önkormányzati Fõosztály az országra kiterje-
dõen próbált egy optimális létszámot modellezni a megyei jogú városok-
nak, városoknak, településeknek, kisközségeknek, nagyközségeknek. Mi
is részt vettünk ebben Kétegyházával együtt. Ebbõl a mellékletbõl, kitû-
nik, hogy egy ilyen lélekszámú településnél 22 fõ van megjelölve. Doboz
egy nagyon sajátságos helyzetben van, mivel az üdülõhelynek a nyári
forgalma – a sok gond, probléma, ami ott jelentkezik – sehol nem köszön
vissza a létszám megállapításánál. Szanazuggal a nyári idõszakban 5000
lélekszám feletti településrõl beszélhetünk és akkor nekünk már az igaz-
gatási létszám is efölött van.
A 3-as sz. melléklet a fõ- és gyûjtõszáma iktatott ügyiratokat takarja.
Gépi iktatás folyik és ezért pontosan majd csak év végére tudjuk az ügy-
iratforgalmat kigyûjteni.
A dolgozók a leterheltségük miatt – az idén már három vis maior helyze-
tünk volt – önképzéssel tudnak csak szakmailag a jogszabályokból
felkészülni, tehát ez a leterheltség a jogszabályi ismeretek rovására
megy.
A bérekkel kapcsolatban megemlítette, hogy 28-29 éves munkavi-
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szonnyal, középfokú végzettséggel, az elõírt vizsgákkal, nem keresik
meg a bruttó 100.000.-Ft-ot a dolgozók, amelyhez nem kell külön kom-
mentárt fûzni. Ez égetõen nagy probléma.
Ezt követõen a polgármester és a képviselõk is elismerésüket fejezték ki a
hivatal dolgozóinak lelkiismeretes, magas színvonalú munkájukért.
A bejelentések napirendi pont keretében a következõkrõl tárgyaltak:
1. Állati hulladék kezelését célzó beruházások megvalósítására kiírt
KIOP-2004.-1.2.0.F pályázat beadásának támogatása.
Szatmári János polgármester elmondta, hogy korszerû európai módsze-
rek lesznek bevezetve a kistérség vonatkozásában az állati hulladékok el-
helyezésére. Javasolta, hogy csatlakozzunk ehhez a kezdeményezéshez.
A kistérség területén két helyen lesz majd ilyen begyûjtõ. Hozzánk a leg-
közelebbi Sarkadon lesz. Minden településen lesz egy un. hûtõkonténer,
ahol a helyi állati hullákat begyûjtik. Az még nincs konkrétan eldöntve,
hogy mi lesz majd utána. Hódmezõvásárhely van a legközelebb, ahová el
lehet szállítani feldolgozásra, de lehet még más megoldás is. Maga a pá-
lyázat tartalmazza azt, hogy elõször is felszámolják a régit és akkor új he-
lyen – pillanatnyilag a szeméttelep helyén – kerülne ez kijelölésre. Kell
hozzá utat, villanyt és vizet biztosítani. A lakosságszám arányában kell a
saját erõt biztosítanunk.
Ehhez kapcsolódva tájékoztatta a polgármester a jelenlévõket arról is,
hogy 2006. január hó 1-jétõl kezdõdõen az eddigi helyen a szennyvízel-
helyezést betiltják. Ez azt jelenti, hogy más helyre kell vinnünk a szenny-
vizet. Hozzánk legközelebb a sarkadi szennyvíztisztító van, ahová el
tudjuk szállítani, amely költségnövekedést is jelenthet. A szemételhelye-
zés pedig 2007. január hó 1-jétõl lesz betiltva és ettõl kezdve kell a sze-
mételhelyezést más helyen megoldani. Bár lehet, hogy ezt a problémát
hamarabb sikerül megoldanunk, mivel jelenleg is tárgyalásban vagyunk a
békéscsabai TAPE-val.
2. Elõterjesztés a Bursa Hungarica Felsõoktatási Önkormányzati Ösztön-
díjpályázat 2006. évi fordulójához történõ csatlakozás lehetõségérõl.
A képviselõk egyhangú szavazással döntöttek arról, hogy Önkormányza-
tunk az eddigi évekhez hasonlóan csatlakozik az ösztöndíjpályázathoz.
3. A FIDESZ-MPSZ Dobozi Csoportjának emléktábla állításához
hozzájárulás kérése.
A testület ellenszavazat nélkül támogatta a kérelmet, s hozzájárult ahhoz,
hogy 56-os emléktábla kerüljön elhelyezésre a Polgármesteri Hivatal fa-
lán (ez október 23-án meg is történt).
A kérelem tárgyalásával egyidejûleg határoztak arról is, hogy alakuljon
egy külön bizottság, melynek az lesz a feladata, hogy méltó helyet és for-
mát találjon a településen felállítandó 1848-as és 1956-os emlékmûvek-
nek.
A bizottság összetétele:
Elnök: Szatmári János polgármester
Tagjai: Váradi Mihályné Mûv. Sport Biz. elnöke
Hidvégi Julianna Mûvelõdési Ház igazgatója
Simon István Tamás történelem tanár
Debreceni Lajos a Pénzügyi Bizottság elnöke
4. PHARE CBC pályázathoz önerõ biztosítása.
Szatmári János polgármester elmondta, hogy a határmenti informatikai
portál kiépítésére Nagyszalonta és a Békés-Bihar Kistérségfejlesztõ
Egyesület az általa beadott és elnyert pályázatnál 10 %-os önerõ biztosí-
tását kéri. Doboz esetében ez 254.000.-Ft-nak felel meg. Közvetlen kap-
csolat kerül kiépítésre a határ inneni és túloldali részén. Ezen beruházást
is utólag finanszírozzák és a támogatási szerzõdéshez szükséges a testüle-
ti határozat, melyet ezúttal meg is hoztak.
5. Békés Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság békéscsabai Polgári
Védelmi Kirendeltségének támogatás iránti kérése.
A képviselõk a polgármester javaslatát jóváhagyva évi 100.000 Ft támo-
gatásban részesíti a sarkadi irodát a polgári védelmi feladatok végrehajtá-
sához.
6. Virágos Magyarországért mozgalom eredményhirdetésérõl tájékoz-
tatás.
Az elért szép eredményrõl már múlt havi, a díjátadásról pedig e havi
számunkban tájékoztatjuk olvasóinkat.
7. Közmunka programra pályázat benyújtása.
Szabó Sándor köztisztviselõ tájékoztatta a testületet arról, hogy 2005. ok-

tóber hó 17-ig be kell nyújtanunk a közmunka pályázatunkat. Hasonló a
pályázat a korábbihoz. Képzést is kell, hogy beiktassunk. A közmunka
programot 2005. december hó 1-jétõl 2006. február hó 28-ig (3 hónap) 8
fõ foglalkoztatásával, míg 2006. március 1-jétõl 2006. május 31-ig (szin-
tén 3 hónap) 35 fõ foglalkoztatásával indítanák be.
Ez a pályázat kifejezetten kedvezõ, melyhez szükséges 891.750.-Ft saját
erõ vállalása, melyet a testület a 2005. évi költségvetésében biztosít és
vállalja 2 fõ 3 hónapos tovább foglalkoztatását.
Végezetül Debreceni Lajos képviselõ-testületi tag elmondta, hogy most
kapták az értesítést, hogy a Doboziak Dobozért Közalapítvány 225 E Ft
támogatást kapott 150 E Ft önrész mellett a Dobozi Népdalkör részére. A
dél-alföldi régióból - Békés megyébõl – két település nyert pályázatot a
civil alapprogram által kiírt pályázaton.
Rendkívüli zárt ülések:
Az elmúlt hónapban a képviselõ-testület a halaszthatatlan feladatok miatt
több alkalommal is tartott zárt ülést. A zárt üléseken megtárgyalt – nyil-
vánosságra hozható – napirendjei:
1. Elõterjesztés a 2005. augusztus 17-tõl 25-ig elrendelt halaszthatatlan
belvízvédelmi munkákról, a felmerült védekezési kiadásokról és a szük-
séges helyreállítási költségekrõl.
A képviselõ-testület a 2005. augusztus hó 17-tõl 25-ig végzett belvízi vé-
dekezésrõl, a megtett halaszthatatlan intézkedésekrõl, felmerült
védekezési költségekrõl, a felmért személyi és önkormányzati tulajdon-
ban keletkezett károkról készített jelentést elfogadta.
A testület tényként rögzítette, hogy községünk, mint évek óta forráshiá-
nyos önkormányzat saját erõbõl a vis maior helyzetet nem tudja feloldani
és a belvízvédekezéssel összefüggõen felmerült 4.376.672.-Ft halasztha-
tatlan védekezési költség megtérítésére támogatási kérelmet nyújt be a
Békés Megyei Területfejlesztési Tanácshoz a 27/2005. (II. 14.) Korm.
rend.12. §-ban elõírt adattartalommal.
A képviselõ-testület ugyancsak támogatási igényt nyújt be a személyi tu-
lajdonú 99 db lakóingatlanban keletkezett kár helyreállítására, mely
összeg ÁFA-val együtt 116.750 E Ft.
A testület az önkormányzati tulajdonú utak (közút) kerékpárút, járda
helyreállítására 91.582 E Ft, az önkormányzati tulajdonú ingatlanokban
keletkezett károk helyreállítására 41.000 E Ft összegben szintén támoga-
tási kérelmet nyújt be.
A testület kinyilatkozta, hogy a 2005. évi költségvetése ilyen rendkívüli
helyzet megoldására (vis maior helyzet) nem tartalmaz elõirányzatot.
A képviselõ-testület megbízta a polgármestert, hogy a vis maior kérel-
mek benyújtására a szükséges intézkedést tegye meg. Egy késõbbi ülésen
ezt módosították az önkormányzati tulajdonú utak (közút) kerékpárút,
járda helyreállítására 91.582 E Ft, az önkormányzati tulajdonú ingatla-
nokban keletkezett károk helyreállítására 47.442 E Ft összegben nyújt be
kérelmet. (A területfejlesztési tanács 4 millió 352 E Ft támogatást ítélt
meg a településnek. A tanács novemberben tárgyal az önkormányzati és
lakossági ingatlanokban keletkezett károk enyhítésérõl. A szükséges
összegzéseket várják a településektõl - szerk.)
2. Mûködésképtelen önkormányzatok egyéb támogatása.
A mûködésképtelen önkormányzatok egyéb támogatására külön kére-
lemmel fordul a település a Belügyminiszter Asszony felé, mivel a belvíz
és a Kettõs-Körösön jelentkezõ árhullámok igen nagy problémákat okoz-
tak településünkön. A nehéz helyzetre tekintettel 15.478.812.-Ft összeg-
ben kerül benyújtásra a támogatási kérelem.
3. Gazda Holding Kft. (1015. Bp. Hattyú u. 16. IV./1.) területvásárlási
kérelme mobil gázolajtöltõ kút létesítéséhez.
A képviselõk támogatták a kérelmet, s megjelölték a területet és a vétel-
árat.
4. ROP rangsor meghatározása.
Szatmári János polgármester elmondta, hogy a sikerpályázó cég megke-
reste azzal kapcsolatban, hogy két ROP pályázatuk – az iskola és óvoda
bõvítése – van tartalék listán. A tornaterem megépítésénél ki kell váltani
a politechnikai tantermeket. Javasolta, hogy olyan sorrendet állítsanak
fel, hogy az I. legyen az iskolabõvítés és a II. pedig az óvodabõvítés,
amely változatlanul továbbra is a tartaléklistán fog maradni. Reméljük,
hogy jövõre nyerni fog az is.

Baji Istvánné
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Miniszteri elismerés az állami
ünnepen

Az október 23-i nemzeti ünnep
alkalmából magas kitüntetés-
ben részesült Szatmári János
polgármester. „A honvédelem
ügye érdekében huzamos idõn
át végzett kiemelkedõ tevé-
kenysége elismeréséül III. osz-
tályú Honvédelemért Kitüntetõ
címet adományozom. Juhász
Ferenc Honvédelmi Miniszter”
áll a kitüntetéshez kapott okle-
vélen.
Szerkesztõségünk, és olvasó-
ink nevében is gratulálunk a
magas kitüntetéshez, s további
jó egészségben végzett, ered-
ményes munkát kívánunk!

Baji Istvánné

Drogmegelõzõ futás

Az idén negyedszer rendezték meg a drogmegelõzõ futást Szarvas
Mátyás fõszervezésében. Összesen 435 km-es a táv és 35 települést
ölel magába, köztük Dobozt is. Az Általános Iskola tanulói a vésztõi
elágazásnál várták a futókat és Sarkad-Vésztõ elágazásig futottak
együtt.

Beszámoló a helyi Gyámhatóság munkájáról
A szülõ a családban a gyermek veszélyeztetettségét az alapellátások ön-
kéntes igénybevételével megszüntetni nem tudta, ezért a gyámhatóság
2004. december 31-én 28 kiskorút tartott a védelembe vettek nyilvántar-
tásában.
2004 évben a kiskorú magatartása miatt 6, a szülõ alkoholizálása miatt 3,
míg környezeti ok miatt 4 kiskorú védelembe vétele lett elrendelve. Eb-
ben az idõszakban a kiskorú magatartásának megváltozása, nagykorúsá-
ga miatt 9 kiskorúnak a védelembe vétele megszüntetésre került. A
felülvizsgálás tapasztalatai alapján a környezeti illetve a szülõk hibájából
védelembe vetteknél olyan jelentõs változás nem következik be, hogy a
védelembe vétel megszüntetésre kerülhessen.
2004 -évben ügyészi vádirat a gyámhatósághoz nem érkezett, így ez
ügyben intézkedni nem kellett.
A gyámhatóság a Békéscsabai Városi Gyámhivatal megkeresése alapján
2004-es évben a településen lakó gondnokolt lakosoknál környezettanul-
mányt készített. Több esetben a gondnokok és gyámok kérésére segített a
számadások elkészítésében.
A településen bûnmegelõzési program nem készült. A családon belüli
erõszak és a kiskorúak védelmével kapcsolatos feladatok végrehajtására
a Polgármesteri Hivatal Jegyzõje és a Békéscsabai Rendõrkapitányság
Vezetõje között együttmûködési megállapodás jött létre. E megállapodás
alapján a családon belüli erõszak érintetteirõl egymást tájékoztatják és a

hatáskörükbe tartózó ügyekben intézkednek.
A Nagyközségi Önkormányzat részérõl a gyermekjóléti szolgáltatásokat
a Gondozási Központ keretén belül biztosítja.
A Gondozási Központ három tagintézménybõl áll:
- a Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálat
- a Bölcsõde
- és az Idõsek Klubja
A személyes gondoskodás keretében nyújtott gyermekjóléti ellátások a
következõk:
1. Gyermekjóléti szolgáltatást - a Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgá-
lat biztosítja
2. Gyermekek napközbeni ellátását – a Bölcsõde biztosítja
A Gondozási Központ keretén belül mindkét gyermekjóléti ellátás önálló
szakmai egységként mûködik.
A Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálat Doboz, Ady Endre u. 9. szám
alatt mûködik. Feladatait egy fõ szakmai vezetõ egy fõ családgondozó és
egy fõ szociális asszisztens végzi.
A többszörösen módosított 1997. évi XXXI. törvényben megfogalmazott
feladatok alapján a Családsegítõ és Gyermekjóléti Szolgálat a következõ
tevékenységet végezte a beszámolási idõszakban:

Kiss László
jegyzõ

Probléma típusa Kezelt problémák
2004

Anyagi (megélhetési, lakhatással összefüggõ) 1119
Gyermeknevelési 925
Gyermekintézménybe beilleszkedési nehézség 115
Magatartászavar, teljesítményzavar 149
Családi konfliktus 85
Szülõk vagy család életvitele 390
Szülõi elhanyagolás 5
Családon belüli bántalmazás 1
Fogyatékosság, retardáció 22
Szenvedélybetegségek 41
Problémák száma összesen: 2852

(folytatás a következõ számban)
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Kirándultunk Szegedi Vadasparkban
Helyi pedagógiai programunk a természet megismerésére, termé-

szet és környezetvédelemre, valamint mély természetszeretetre nevel.
Sétákkal, gyalogtúrákkal elérhetõ programjaink mindennaposak.
Szeretnénk, ha gyermekeink a tõlünk távol levõ vidékek állat és nö-
vényvilágával is megismerkednének. Ezt autóbuszos kirándulások
keretében valósítjuk meg. Úgy gondoljuk, hogy a természet megsze-
rettetését minél kisebb korban kell elkezdeni és szépségeibõl minél
többet megmutatni ahhoz, hogy felnõtt korban is óvják, védjék, sze-
ressék.

Óvodánkban a környezet és természetvédelmi ne-
velés az egész óvodás kort átöleli, a nevelési év
minden napján megvalósítandó feladat. A gyermekek
környezetvédelemhez kapcsolódó ismeretei a nevelés
során bõvüljenek és egy környezetbarát,
környezetmegfigyelõ magatartásban, és életmódban
valósuljanak meg.

Ha megtanítjuk gyermekeinket látni, mindenre
odafigyelni, nem csak érdeklõdõ emberré vállnak, ha-
nem beköltözik lelkükbe a világ. Hogy milyen hatást
gyakorol majd rájuk, ez tõlünk is függ.
Az állatok világnapjához kapcsolódva kirándulást

szerveztünk a Szegedi Vadasparkba, a nagycsoportos
gyermekeknek. Ezen a kiránduláson 53 gyermek vett
részt, 8 kísérõvel.

Az állatok felfedezésére
kis csoportokban indultunk
el a gyerekekkel. A tájékoz-
tató táblák minden állatról
ismereteket nyújtottak az
állatok élõhelyérõl, szoká-
sairól, táplálkozásáról, sza-
porodásáról.

A gyerekeknek meg kell
érteniük, hogy az állatok-
nak is meg van a maga he-
lye a természetben. Ezért:
Ne bántsák, és ne tapossák
el a bogarakat, rovarokat,
hernyókat, lepkéket.
Kedvenc háziállataikat ne
kínozzák, ne tekintsék játékszerüknek.
Ha egy állatra azt mondják, hogy káros, csúnya azt indokolják meg,
hogy miért az.
Tudják, hogy a madarakat nem csupán hasznosságuk miatt védjük
(rovaroktól, apró kártevõktõl szabadítják meg a növényeket) hanem
mert gyönyörködhetünk énekükben, formájukban, színeik szépségé-
ben, mozgásuk elevenségében.

A földrészeken átívelõ állatbemutató hatalmas élményt jelentett
gyermeknek és felnõttnek egyaránt. Az elsõ állat, amit megfigyelhe-
tünk a hópárduc volt, igen jó móka volt megkeresni az alvó hatalmas
állatot a fák sûrûjében. A kétpúpú tevéket táplálkozásuk közben fi-
gyeltük meg. A japán makákók elõtt sokáig elidõztünk, érdekes lát-
ványt nyújtott a kurkászás megfigyelése. Az állatok királya az
oroszlán a gyerekek egyik kedvence lett. Hatalmas méretével, csodá-
latos sörényével és méltóságteljes viselkedésével teljesen lenyûgö-
zött bennünket. A szurikáták az örökös kedvenceink közé tartoznak.
Megfigyelhettük a kolónián belüli munkamegosztást, felváltva õr-
ködnek és a vadásznak. A kicsinyeket „óvodába” adják, ahol egy fel-
nõtt nõstény vigyáz az utódokra. A futómadarak a strucc és az emu is
nagyon tetszett mindenkinek, különösen azon derültünk sokat, ami-
kor a huszármajmok incselkedtek a struccokkal. A jól ismert állatok-
ra, a gólyára és a háziállatokra a ráismerés örömével találtak a
gyermekek. A mesékbõl ismert állatokra igen kíváncsiak voltak, a

farkasnál igen hosszasan idõztünk. A papagájok ricsajozása felverte a
park csendjét. Az aprócska majmocskák, az oroszlánmajom, selyem-
majom, lisztmajom, aranykezû tamarin lenyûgözött bennünket játé-
kosságával elevenségével.

Az ajánlott útvonalat bejárva fedeztük fel az állatokat és
megfigyeltük viselkedésüket, szokásaikat. A pókmajom valóságos
színházi produkciót rögtönzött számunkra. A fák ágai közt elbújva pi-
hent. Amikor észrevette csoportunkat nagyon ügyes légtornászként
ágról ágra közelített felénk, a karjait és erõs farkát is használta a moz-

gás közben. Amikor
elég közel volt hoz-
zánk pózolni kezdett,
vakaródzott, figyelt
bennünket. A gyereke-
ket teljesen elkápráz-
tatta a mutatványa.
Amikor látta, hogy in-
dulunk tovább gyors
mozdulatokkal õ is to-
vább állt. Az állatokat
természetes élõhelyük-
höz hasonló környe-
zetben a rájuk jellemzõ
életkörülmények kö-
zött figyeltük meg. El-
tûntek a rácsok, nagy,

tágas, szabad kifutókban élõ közösségeket cso-
dálhattunk meg. A láma, alpaka, vikunya, nandu,
aguti és a guanakó Dél – Amerika élõvilágát
idézték elénk.

A Szegedi Vadasparkot mint helyszínt,
évek óta azért választjuk óvodai kirándulásaink-
hoz, mert hitvallásuk a környezetvédelemrõl, ál-
latvédelemrõl való gondolkodásuk egybecseng
óvodai programunk szellemével.
Ezt õk a következõképp fogalmazták meg:
„Intézményünk 1989-ben nyitotta meg kapuit a
nagyközönség elõtt.
A Szegedi Vadaspark fõ feladatának a természet
megõrzését, a természet megóvását tekinti. A

konkrét természetvédelmi munkákkal párhuzamosan – kihalással ve-
szélyeztetett állatfajok, a hazai élõvilág megmentésére irányuló prog-
ramok – kiemelt jelentõssége van a természetközpontú értékrend
kialakításának a társadalom minden rétegében. Az európai Fajmeg-
mentõ Program (EEP) keretében több mint egy tucat kihalástól veszé-
lyeztetett faj fogságban való tenyésztésében veszünk részt, ezen kívül
több fajunk szerepel az Európai Törzskönyvben (ESB). A Szegedi
Vadaspark egész területét 2001. decemberében helyi jelentõségû ter-
mészetvédelmi területté nyilvánították. Egyik legfontosabb célunk,
hogy az állatkertet úgy fejlesszük, hogy az ezt a gyönyörû természeti
környezetet, az itt vadon élõ állat- és növényfajokat megóvjuk a jövõ
generációk számára, sõt megfelelõ élõhelyek létrehozásával további
fajok számára is biztosítsunk letelepedési lehetõséget.”

A gyerekek természetes környezetben ismerkedhettek meg az állat
és növényvilággal, játékos foglalkozás keretében gyarapíthatták tu-
dásukat. Elsajátíthatták az állatokkal való érintkezés, bánásmód sza-
bályait, megismerkedhettek a védett állat fogalmával.

A felfedezések, a hosszú gyaloglás után minden gyermeknek és
felnõttnek igen jól esett a hátizsákokból elõkerült finomság, a pihenõ
után ismét megnéztük kedvenceinket. Majd élményekkel és sok-sok
új ismerettel telve indultunk hazafelé.

Kárnyáczki Hilda
vezetõ óvónõ
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Idõsek Világnapja

Minden évben október 1-jén emlékeznek meg világszerte az idõ-
sekrõl, miután az ENSZ- közgyûlés 1991-ben e napot az Idõsek Vi-
lágnapjává nyilvánította.
Intézményünk 2005. október 20-án tartott ünnepséget az idõsek
tiszteletére.

A rendezvényt Váradi Mária intézményvezetõ nyitotta meg.
„Szeretettel köszöntök minden kedves vendéget, köszöntöm a klubta-
gokat az idõsek világnapja alkalmából. Ahhoz, hogy a hétköznapi
életbõl kikapcsolódhassanak az idõsek, jó lehetõség az Idõsek Klub-
jába járás, az itt eltöltött idõ remélem mindenki számára pihenést,
kellemes idõtöltést jelent. Ezután is szeretettel várjuk régi és leendõ
klubtagjainkat is a korszerûen felújított intézményünkbe.”

Nagy Zsu-
zsanna tanárnõ fel-
készítésével a do-
bozi általános
isko-lások mûso-
rát, illetve a szere-
tetrõl szóló törté-
netet, melyet
Gáborné Fekete
Katalin adott elõ,
hallgathatták meg
a vendégek. A pol-
gármester úr nevé-
ben, Váradi Mária
köszöntötte, a so-
ron következõ, leg-
régebben
intézményünkben
étkezõ klubtagun-
kat Szûcs And-
rásné, Juliska
nénit, aki megha-

tottan vette át a szép virágcsokrot. A mûsort követõen mindenki jó-
ízûen elfogyasztotta a finom ebédet. Tombolasorsolást 16 órakor
tartottunk, a 3. díjat Molnár Gáborné Kun B. utca, a 2. díjat Dalmadi
Jánosné Faluhelyi utca, a fõdíjat pedig Kiss Jánosné Faluhelyi utcai
klubtagunk nyerte meg. A díjakat a Polgármesteri Hivatal részérõl
Szatmári János polgármester úr ajánlotta fel. A délután nagyon jó
hangulatban telt el. A talpalávalót Komlósi György és Sztojka Tibor
húzták, melyre sokan táncraperdültek.

Az idõ múlásával nem csak az életkor gyarapszik, hanem az emberi
érzések is, felértékelõdnek a szeretet, értékké válik. A szeretetrõl szó-
ló történet ennek tanúbizonysága:

A Sziget

Volt egyszer nagyon régen egy sziget, ahol emberi érzések éltek: a
Vidámság, a Bánat, a Tudás és még sok más, így a Szeretet is.

Egy napon az Érzések tudomására jutott, hogy a sziget süllyed.
Ezért valamennyien elõkészítették hajóikat és elhagyták a szigetet.
Egyedül a Szeretet akart az utolsó pillanatig maradni. Mielõtt a sziget
elsüllyedt, a Szeretet segítségért imádkozott.

A Gazdagság egy luxushajón úszott el a Szeretet mellett. Õ meg-
kérdezte:
- Gazdagság, el tudnál vinni magaddal?
- Nem, nem tudlak! A hajómon sok aranyat, ezüstöt viszek, itt nincs
már hely Számodra!

Így hát megkérdezte a Szeretet a Büszkeséget, aki egy csodaszép
hajóval közeledett:
- Büszkeség, kérlek! El tudnál engem is vinni?
- Nem Szeretet, nem tudlak elvinni! – válaszolt a Büszkeség – itt min-
den tökéletes, és Te esetleg árthatnál a hajómnak!

Hát, a Szeretet megkérdezte a Bánatot is, aki éppen elõtte hajózott
el:
- Bánat, kérlek, vigyél el magaddal!
- Oh, Szeretet – mondta a Bánat -, én olyan szomorú vagyok, de egye-
dül kell maradnom a hajómon!

A Vidámság is elhúzott a Szeretet mellett, de olyan elégedett és
boldog volt, hogy meg se hallotta a Szeretet kérését.

Hirtelen megszólalt egy hang: - Gyere Szeretet, én elviszlek Té-
ged!
Aki megszólalt, egy öregember volt. Szeretet olyan hálás volt és
olyan boldog, hogy elfelejtette megkérdezni az öreg nevét. Amikor
földet értek, az öreg elment.
A Szeretet úgy érezte, sokkal tartozik neki, ezért megkérdezte a Tu-
dást:
- Tudás, meg tudod mondani, ki segített nekem?
- Az IDÕ volt. – mondta a Tudás.
Az IDÕ? – kérdezte a Szeretet.
- Miért segített rajtam az IDÕ?
A Tudás válaszolt:
- Mert csak az IDÕ érti meg, hogy milyen fontos az életben a
SZERETET!

Adományosztás
A súlyos belvízkárosultak, ebben a hónapban a Magyar Vöröske-

reszt Békés Megyei szervezete által felajánlott ruha adományban ré-
szesültek, melyet az érintettek örömmel fogadtak. Az adományosztás
helyszíne a Gondozási Központ volt.

A Támogató Szolgálat mûködésérõl részletes tájékoztatást a
decemberi számban fogunk közölni.

Gáborné Fekete Katalin
szociális asszisztens
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VII. Dobozi Kulturális Hét
Az idei kulturális hét sok ér-

dekes programmal várta az ér-
deklõdõket. Október 2-án,
vasárnap délután került sor a
már hagyományosnak számító
szüreti felvonulásra, amelynek
színvonalát az idei évben a Sar-
kadról, illetve a környékrõl ér-
kezõ lovasok is emelték. Nem
maradt el az idén néptáncosaink
fergeteges hívogatótánca sem!

Október 3-án, hétfõn nyitotta
meg kapuit a nagyközönség
elõtt Ungvári Mihály festõmû-
vész ”Barangolásaim” címû ki-
állítása.

Több mesterien kidolgozott
ikont tekinthettek meg a látoga-

tók, melyek zömmel Erdély mûemlé-
keit ábrázolják. Az ünnepélyes meg-
nyitó után csoportjaink mutatkoztak
be a színpadon. Az estét a Mûvelõdé-
si Ház aerobikosairól „Ilyenek vol-
tunk…” címmel, a Sziromi Katalin
által készített diavetítés zárta.

A keddi és a szerdai progra-
mok a gyerekeknek szóltak. Kedden
a játszóházban élhették ki mûvészi
hajlamaikat és kreativitásukat a lur-
kók. Õszi hangulatú faliképeket ké-
szítettek, agyagoztak, csuhéztak és
dísztököket rajzoltak. Szerdán, pedig
az Ezüst Hold Fényszínház elõadásá-
ban megismerkedhettek Csillagocs-

ka kalandjaival.
Csütörtökön 18 órakor kezdõdött a labdarúgók baráti találkozója

és bemutatásra került ifj. Zsigmond Károly „ A dobozi labdarúgás ké-
pes története” címû könyve és az egybegyûltek megtekinthették a
könyv alapján rendezett kiállítást. Az estét a szerzõnek a dobozi lab-
darúgásról szóló filmje zárta.

Pénteken újra mo-
zizhattunk! Két nagy sikerû
magyar film került vetítésre.
Újra együtt nevethettünk
Bendegúz csínytevésein, az
Indul bakterházban, és
együtt izgulhattunk Bulcsú-
ért a Kontrollban.

A Kulturális Hét az
idén is a szombati szüreti
bállal záródott. Mint minden
évben most fergeteges volt a
hangulat és minden résztve-
võ kellemes élményekkel
gyarapodva térhetett haza (a
hajnali órákban!). A kelle-
mes hangulatot, köszönjük
Sztojka Tibor zenekarának.

Reméljük, hogy jövõre ugyanekkor és ugyanitt ismét találkozhatunk!
Végül, de nem utolsó sorban szeretnénk köszönetet mondani azok-
nak, akik nélkül a kulturális hét nem valósulhatott volna meg: Sztojka
József vállalkozó, Varga Zoltán a Békés megyei Közgyûlés elnöke,
Debreceni Lajos helyi képviselõ, Dézsi Gábor vállalkozó, Biros csa-
lád, Gyulai Lovasklub, Sziromi család.

Mûvelõdési Ház

Dobozi csapat a Csabai Kolbászfesztiválon

A már hagyománynak számító Csabai Kolbászfesztiválon idén a doboziak is reggeltõl estig gyúrták a kolbászt a Városi Sportcsarnokban.
Igaz dobogós helyezést nem sikerült elérnünk, de amint a képeken is láthatjuk a csapat jó kedvét ez nem befolyásolta.

Kiss Mariann
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Agrár-környezetgazdálkodás
Az agrár-környezetgazdálkodás célprogramcsoport céljai, hogy a gaz-

dálkodás során
- a növényvédõ szerek használatából és a mûtrágyázásból eredõ környezeti
terhelés csökkentése, valamint a talajállapot védelme és javítása,
-a hagyományos, alacsony ráfordítású gazdálkodási rendszerek megõrzé-
se,
- a kultúrtörténeti tájkép megõrzése,
- az alacsony termõképességû területek alternatív hasznosításának ösztönzé-
se,
-a kultúrtörténeti, genetikai és nemesítési szempontból kiemelkedõ
jelentõségû ritka, növényfajták megõrzése,
-a területi mezõgazdasági földhasználat, a környezet- és természetvédelmi
szempontok harmonizációjának elõsegítése, valamint olyan gazdálkodási
módok elterjesztése, amelyek megfelelnek a régiók természeti értékfenntar-
tó képességének.
-néhány célprogram kiemelt célja a túzok, az ugartyúk, a szalakóta és a foko-
zottan védett ragadozó madarak (parlagi sas, kerecsensólyom, kék vércse,
hamvas rétihéja) természetes élõhelyeknek védelme, a védett állatfajok ré-
szére a megfelelõ életkörülmények kialakítása, a biodiverzitás fenntartásához
való hozzájárulás, valamint a kedvezõ talajállapot megõrzése és javítása,
- a termelésre alkalmatlan területek kivonása a szántóföldi mûvelésbõl,

Az agrár-környezetgazdálkodás pályázat útján elérendõ támoga-
tási forma, amely társfinanszírozásában a területalapú támogatás igénylé-
sével együtt jár. A környezet-gazdálkodási módszer alkalmazása a terme-
lésben, költségek csökkenése mellett a hozamok (termés átlagok)
csökkenésével is jár. Amennyiben ez a módszer országos szinten elterjed,
várható, a jelenlegi értékesítési anomáliák megszûnnek, nem lesznek tá-
rolási gondok, a bevétel nem lesz mínuszos. A megtermelt termékekre ke-
reslet lesz. Tehát a termésbõl származó bevétel, plusz a két támogátásból
származó kifizetés már jövedelemhez jutatja a gazdálkodót.

Helyi (dobozi) mezõgazdasági viszonyokra jellemzõ, hogy csapadé-

kos években jelentõs belvíz elöntés van. A belvízes területek kivonása
termelésbõl, és a kivont területen mégis jövedelem képzõdjön minimális
ráfordítás mellett, akkor a gazdálkodónak célszerû az alábbi célrogramot
megpályázni.
Szántóföld átalakítása vizes élõhellyé célprogram
(1) A támogatás célja az erre alkalmatlan területek kivonása a szántóföldi
mûvelésbõl, ezáltal a vizes élõhelyek területének növelése és fejlesztése,
valamint a környezeti terhelés csökkentése.
(2) Jogosultsági feltételek:
a, a legkisebb támogatható terület 0,5 ha,
b, ûrfotók alapján kiadott igazolás a szántóföld rendszeresen belvizes (öt év
alatt három esetben elõforduló) állapotáról.
(3) A program elõírásai:
a, a szántóföldek állandóan belvizes területeit fokozatosan, öt év alatt kell vi-
zes élõhellyé, vagy ha a területen nád található, nádassá kell alakítania,
b, mindennemû vízelvezetés tilos,
c, növényvédõ szerek, mûtrágya és istállótrágya alkalmazása nem megenge-
dett,
d, a terület átalakítása során a gyomok agresszív terjedését évente legalább
két alkalommal elvégzett kaszálással, vagy aprítással kell megakadályozni.
A tarlót legalább 15 cm magasan meg kell hagyni.
(4) A támogatás mértéke:
a, az elsõ évben a programba bevitt terület után 317,65 euró/ha, (kb.
80.000Ft/ha)
b, a második évtõl a programba bevitt területek után 133,33 euró/ha. (kb.
33.332Ft/ha). A támogatási kérelemhez mellékelni kell a Földmérési és Táv-
érzékelési Intézet által ûrfotók alapján kiadott igazolását arról, hogy a szán-
tóföld rendszeresen belvizes (öt év alatt három esetben elõforduló) állapotú
terület.

Nagy Sándor
falugazdász

Környezetvédelmi nap
2005. októ-

ber 22-én, szom-
baton a Békés
Megyei Polgár-
õrök Szövetségé-
nek szervezésé-
ben környezet-
védelmi napot
rendeztek Doboz-
Szanazugban. A
tisztasági akció
kezdetén kb. 150
fõ polgárõr tag

gyülekezett, majd a nap folyamán kb. 200-ra növekedett a létszám. Kb. 30
Polgárõr Egyesület képviseltette magát.

Az Országos Polgárõr Szövetség (OPSZ) részérõl Herpay Lajos orszá-
gos alelnök, Ludrovszky Gyula az OPSZ közlekedési tagozatának elnöke,
Kövér Gábor az OPSZ közlekedési tagozatának titkára, a Megyei Szövet-
ség részérõl Gyarmati Sándor a Békés Megyei Polgárõrök Szövetségének
Elnöke, Gyarmatiné Horváth Anna, Pántya Jánosné pénztáros, Tímár Jó-
zsef gazdasági vezetõ, Kesjár Mátyás elnökségi tag, Sarkadi Pál elnökségi
tag, Szabó József titkár vettek részt az akcióban.

Doboz Nagyközséget Szatmári János polgármester úr, valamint dobozi
Polgárõr Csoportból Szabó János I., Szabó János II., Daradics József, Ba-
log István, Náfrádi Sándorné, Szabó Jánosné I., Szabó Jánosné II., Szabó
Mihályné képviseltették.

A nap folyamán megtisztították Doboz- Szanazug üdülõövezetét, vala-
mint a Körösbalpart Doboz- Szanazug és dobozi híd közötti partövezetet.

Az 5 órás akcióban 250 zsák szemét - melynek nagyrésze a part mentén
az autókból kidobált szemetekbõl - gyûlt össze. Ezzel kapcsolatban meg-

említeném, hogy az OPSZ és a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium
megállapodása értelmében amennyiben polgárõr személy a környezetvéde-
lemmel kapcsolatos szabálysértés észlel, úgy feljelentéssel élhet az elköve-
tõvel szemben.

Nagy sikerre való tekintettel 2006-ban már tavasszal is megrendezik a
tisztasági akciót, melyre még több polgárõrt várnak.

Szabó János

M E G H Í V Ó

Szeretettel hívjuk és várjuk Önt és ismerõseit, barátait
2005. november 19-én 1900 órára

A Dobozi Napköziotthonos Óvoda
Ovi báljára

Helye: Mûvelõdési Ház

Zenél: Sztojka Tibor és zenekara

Belépõt az Óvodában lehet vásárolni.
Felnõtt belépõ: 800,-Ft

Gyermekbelépõ: 400,-Ft
A vacsorát mindenki a batyujában hozza.
Az est folyamán tombolasorsolást tartunk.

A rendezvényen büfé üzemel.
Kérjük tombolatárgyak és egyéb felajánlásaikkal,

segítsék a rendezvényt.
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„Mi lesz a magyar sertéstartókkal?"
„Mi lesz a magyar sertéstartókkal?" címmel képviselõi önálló indít-

ványt nyújtott be Gráf József földmûvelésügyi és vidékfejlesztési minisz-
terhez Erdõs Norbert, Doboz országgyûlési képviselõje.

A Gyulai Húskombinát Rt. Magyarország egyik legnagyobb húsipari
vállalata. Alapítási évének 1868-at, az elsõ gyulai közvágóhíd átadását
tekinthetjük. Az azóta eltelt 137 év alatt számos fejlesztésen, korszerûsí-
tésen esett át . Mûszaki és higiéniai színvonala megfelel nemcsak a hazai
(ÁNTSZ, Állategészségügyi és Élelmiszer- Ellenõrzõ Állomások, Élel-
miszer Törvény), de az igen szigorú EU, USDA valamint a NATO köve-
telményeinek. Az ISO 9001 szabványnak megfelelõ minõségbiztosítási
rendszert 1998. március 01-tõl vezették be, ezzel folyamatosan tudnak
kiváló minõségû árut termelni. A cég mûködése mindig kihatott a kör-
nyék életszínvonalára, nemcsak a foglalkoztatáson keresztül, hanem az
élõállat-felvásárlás révén járult hozzá még a megyén kívül is a mezõgaz-
dasági termelõk tervezhetõ és anyagilag is kifizetõdõ gazdálkodásához.
Azonban az utóbbi években olyan mélyrepülésbe kezdett ez a patinás
múltú üzem, amely az elmúlt egy-két hónap eseményeiben kicsúcsosod-
va mára már komoly aggodalommal tölti el az egész környéket. Többek
között választókerületem egyik települését, Dobozt is, amely idén ünnep-
li elsõ írásos említésének 930. évfordulóját. Ez ebben a kérdésben azért
lényeges, mert a Kettõs-Körös menti nagyközséget disznópásztorok falu-
jának írja le az 1075-ben keletkezett oklevél. Mára azonban ott is - mint a
környéken szinte mindenütt - minimálisra csökkent a sertésállomány
egyedszáma, s ilyen módon a sertéstartók létszáma is. Félõ, hogy a nagy
múltú feldolgozó cég hanyatlása adja meg az ezer éves hagyománnyal
rendelkezõ dobozi sertéstenyésztésnek a kegyelemdöfést.
Lát-e lehetõséget a háztáji sertéstartás újraéledésére? Ha igen, van-e
ilyen programja a minisztériumnak, ha nem, miért nincs? Szerepel-e a
száz lépés programban az állattartás megmentése? Mi lesz azokkal a
Gyula környéki sertéstartókkal, akik elveszítik a piacot?- tette fel a soka-
kat foglalkoztató kérdéseket Erdõs Norbert, Doboz országgyûlési képvi-
selõje.

Ismeretes, hogy a mezõgazdasági termelésben a növénytermesztés
aránya 53 %, az állattenyésztésé pedig 47 % . Ugyanakkor a magyar vi-
szonyoknak a legjobban megfelelõ megoszlás, ha az állattenyésztés leg-
alább kétharmados nagyságrendet képvisel, amelynek elérése érdekében
teszünk lépéseket a rendelkezésre álló eszközök és lehetõségek keretein
belül . Ennek a programnak fontos része a sertéságazat segítése is.

A Kormány, a meghirdetett 100 lépés program keretében célul tûzte a
más EU-s országoknál szigorúbb állattartási elõírások teljesítésébõl faka-
dó hátrányok csökkentését, az EU támogatásokhoz való hozzáférés lehe-
tõségének kiterjesztését, a termelõk jövedelem-pozíciójának javítását, a
mezõgazdasági munkahelyek megõrzését, az alábbi konkrét intézkedé-
sek bevezetésével:

- A sertés- és baromfi haszonállattartás támogatását 2006-ban is
folytatjuk, (3,5 millió sertés után 1800 Ft/db támogatást nyújtunk)
- Az állattartók takarmánykukorica szükségletének megvásárlásához
még az idén kedvezményes hitellehetõséget biztosítunk.
- Az állattartás rárakodó költségeinek mérséklésére az állati hulladék és
vágóhídi melléktermék ártalmatlanításához támogatást nyújtunk.
- A szükséges jogszabályi feltételek megteremtésével elõsegítjük az ál-
lattartók termõföldhöz jutását a földek értékesítése, az állami tulajdonú
földek haszonbérbe adása útján, (mintegy 150 állattartó telep kezelõje
juthat takarmánytermelést és a trágya elhelyezését szolgáló földterület-
hez).
- Enyhítjük az EU-ban alkalmazottnál szigorúbb környezetvédelmi, ál-
latjóléti, trágyakezelési szabályokat.
- A nagyobb létszámú állatállomány tartása esetén is lehetõvé tesszük a
Nemzeti Vidékfejlesztési Terv állatjóléti és környezetvédelmi támogatá-
saihoz való hozzájutást. A Gyulai Húskombinát Rt. reorganizációs tervé-
ben körvonalazott, a foglalkoztatást és a körzet sertéstartóit segítõ
fejlesztés elõsegítésére esélyt adhatna, ha a Magyar Fejlesztési Bank Rt.
fejlesztési forrással támogatná a Gyulai Húskombinát Rt. és néhány ha-
sonló problémával küzdõ – a foglalkoztatásban és a mezõgazdasági ter-
mékek piacán jelentõs szerepet betöltõ – élelmiszer-feldolgozó cég
struktúraváltást elõsegítõ fejlesztési programját. Ennek vizsgálata folya-
matban van. A sertéstartás területén, Dobozon tapasztalt tendencia alap-
vetõen a piaci kereslet, és a felvásárlási ár alakulásának függvényében
változik. Az elõzõekben bemutatott intézkedések eredményeként remél-
jük, hogy Dobozon is megnövekedik a sertéstartási kedv, és a gazdák jó
árat kapnak a piac által igényelt minõségû termékekért.

Fontos kérdés számunkra a belsõ piac védelme, amely nem protekcio-
nizmust takar, hanem a silány áruk kiszorítását piacunkról. Ezt a célt az
állategészségügyi, élelmiszerhigiéniai és élelmiszerbiztonsági elõírások
szigorú és következetes betartatásával valósítjuk meg. Piacgazdaságban,
EU tagországként elsõdleges feladat az ágazati szereplõk alkalmazkodó-,
élet- és versenyképességének növelése, a piaci pozíciók stabilizálása, az
állattenyésztési ágazat és a növénytermelési szektor egyensúlyának biz-
tosítása az ország valamennyi régiójában, amelyek megvalósulása érde-
kében hozza meg döntéseit az agrárkormányzat.

Erdõs képviselõ úgy véli, a gazdák nem kedvezményes hitelekre
várnak, hiszen legtöbbjük nem szívesen vesz fel kölcsönt, hanem a biz-
tonságos, elõre kiszámítható gazdálkodás feltételeinek megteremtését
várja a kormánytól. Mivel a miniszteri válaszban nem szerepelt, hogy mi-
lyen intézkedésekkel kívánják ösztönözni a háztáji sertéstartást – ami ko-
rábban számos dobozi családnak egészítette ki a jövedelmét –, ezért a
képviselõ újabb indítvánnyal fordul majd a miniszterhez.

Képviselõi tájékoztató

Az Európai Unió elõírásainak megfelelõen 2005. november 14. és 28.
között a KSH Gazdaságszerkezeti Összeírást (GSZÖ 2005) hajt végre. A
GSZÖ 2005 végrehajtását az 1996/2467 számú EU Tanácsi rendelet teszi
kötelezõvé az EU tagországokban. A magyar Kormány feladat végrehaj-
tását a 303/2004 számú OSAP (Országos Adatgyûjtési Program) rende-
letben szabályozza.

A felvétel célja, hogy átfogó képet adjon az EU csatlakozás óta a
magyar mezõgazdaságban végbement szerkezeti változásokról. A be-
gyûjtött adatok elengedhetetlenül szükségesek az agráriumot érintõ uni-
ós és hazai döntések meghozatalához, megalapozzák a vidékfejlesztés,
az agrár-környezetvédelem, illetve a fenntartható mezõgazdaság straté-
giájának kialakítását is.

A mezõgazdasági tevékenységet végzõ gazdasági szervezetek megfi-
gyelése teljes körû, adatszolgáltatásuk postai úton történik. Az egyéni
gazdaságok esetében az összeírók személyes interjúk során töltik ki a
kérdõíveket. Országosan mintegy 100 ezer egyéni gazdaság megfigyelé-
sére kerül sor a 2000. év áprilisában végrehajtott Általános Mezõgazda-
sági Összeírás (ÁMÖ) véletlenszerûen kiválasztott körzeteiben. A

felvételt a KSH igazgatóságainak helyi irányításával országosan mint-
egy 2000 összeíróbiztos és 250 ellenõr végzi. Az összeírás a települések
közel 1/3- át mintegy, 960 települést érint.
Az összeírás során a következõ részletes információk kerülnek begyûj-
tésre: a gazdasághoz tartozó személyek száma, neme, kora, gazdasági
aktivitása, a foglalkoztatottak száma, tevékenysége, a gazdaság haszná-
latában lévõ földterület mérete mûvelési ágak és területi elhelyezkedés
szerint, a szántóföldi és zöldségnövények, valamint a szõlõ és gyümöl-
csös ültetvények termésadatai, a gazdaság állatállománya faj, kor és ivar
szerint, a gazdaság gépállománya a mezõgazdasági tevékenységen kívüli
termelõ tevékenység.

Az összeírt adatok csak statisztikai célokra használhatók és csak
összesített formában kerülnek közlésre. Senkinek sem kell tehát attól tar-
tania, hogy a közölt adatokat bármilyen más, az adatszolgáltató érdekeit
sértõ célokra felhasználják. A KSH érdekelt abban, hogy a személyiségi
jogokat minden adatgyûjtése során biztosítsa, hiszen ha elvesztené az
adatszolgáltatók bizalmát, lehetetlenné válna a további adatgyûjtések
végrehajtása.

Gazdaságszerkezeti összeírás
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INTERNETES TANFOLYAM A

KÖNYVTÁRBAN

Ismerkedjen meg az Internettel!
A tájékozódás elengedhetetlen eszköze az Internet, hogy mire tud-
juk a mindennapi életben használni, hogyan tudunk tájékozódni,

e-mailt küldeni segítségével?
Mindezt most megmutatjuk, megtanítjuk.

Ismét meghirdetjük 20 órás,
Internetes tanfolyamunkat.

A tanfolyam teljes költsége 1000.-Ft.
Tanfolyam idõpontok:

2005. november 7-tõl, heti 3 alkalommal,
16-órától

Családok, diákok felnõttek jelentkezését várjuk a
képzésekre.

Oktató: Kiss János.

A rendezvény a Nemzeti
Kulturális Alapprogram és a Nemzeti Kulturális Örökség

Minisztériuma támogatásával valósul meg.

Szabó

Sándornénak

nyugdíjba vonulása

alkalmából

Jó egészséget, Szép nyugdíjas
éveket kíván:

Szeretõ férje, gyermekei és unokái

MEGHÍVÓ
EU-S HÉT A KÖNYVTÁRBAN

Azért, hogy tudjuk, jobban megismerjük, éljünk vele, éljünk benne, érvényesítsük jogainkat Határok nélkül
Európában címmel Uniós hetet szervezünk a könyvtárban 2005. november 7-11 –ig terjedõ idõszakban,

melyre minden érdeklõdõt sok szeretettel várunk.

A hét programjai:
2005 november 7. „Határok nélkül” címmel kiállítás a 2004-ben csatlakozott tagországok bemutatkozása.

2005 november 8.(kedd) 14 óra „Elmegyek, elmegyek hosszú útra megyek” - munkavállalás az EU-ban
elõadó: Martinné Debreceni Anna a Békés megyei Munkaügyi Központ jogi osztályvezetõ-helyettese

Külföldi munkákról, lehetõségekrõl, Domokos Zoltán - békéscsabai székhelyû külföldi munkavállalással
foglalkozó cég bemutatkozása.

Mi már szétnéztük az Eu-ban! címmel kötetlen beszélgetés azokkal a dobozi fiatalokkal ,
akik dolgoztak az EU-s tagállamokban.

2005. november 10.( csütörtök) 13 óra Zöld Nap a Könyvtárban : Környezetvédelem, szelektív hulladékgyûjtés
elõadó: Boros László a Békés megyei Önkormányzat európai integrációs referense

2005. november 11. (péntek) 15 óra Termelés értékesítés Eu-módon- avagy hogyan boldoguljon
egy termelõ az Unióban.

Témák:Szövetkezetek az Európai Unióban, a szövetkezetek támogatásának módjai.
Területalapú támogatás.

Agrár-környezetgazdálkodás célprogramjai.
Aktuális hírek.

elõadók: Törökné Rácz Erzsébet a Békés Megyei Agrárkamara titkára
Nagy Sándor falugazdász

Minden érdeklõdõt szeretettel várunk a Könyvtárba!
A rendezvény támogatója a Miniszterelnöki Hivatal EU Kommunikációs Fõosztálya

Kiscserkész sörözõ és pizzéria
Várjuk vendégeinket pizzák, hamburgerek

és italok széles választékával!
Vállaljuk rendezvények, érettségi találkozók, baráti és

családi összejövetelek és mindenféle bulik lebonyolítását.
Akár flekken sütés és bográcsos is lehetséges!
Igény szerint cocktail és karaoke vagy diszkó.

MINDEN REGGEL (hétfõtõl szombatig) LÁNGOS
6-10-ig!

Nyitva tartás:
hétfõ szünnap, keddtõl csütörtökig 12-22-ig,

pénteken és szombaton 12-24-ig, vasárnap 12-22-ig.
Infó vonal: 66/268-590 vagy 06-20/926-49-53
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Megnyitottam
könyvelõirodámat

Doboz, Vöröshadsereg u. 15. sz. alatt

- Egyéni vállalkozók
- Társas vállalkozások könyvvezetését,

ügyintézését
- Magánszemélyek adóbevallásának
elkészítését vállalom.

BEJELENTKEZÉS:
TELEFON: 06-30-278-9802

Személyesen: 2004. január 5-tõl

Hétköznap 1000 - 14-ig
Szombaton: 1000 - 13-ig

SZATMÁRI GABRIELLA
pénzügyi szakos közgazdász

regisztrált mérlegképes könyvelõ

�������	���
���

köszöni a 12 éves együttmûködést
és úgy gondolta,

hogy a 2005-ös évben

minden hónap 10-én
10 % engedményt

biztosít minden árucikkébõl.

Kivéve: akummulátor

Doboz, Faluhelyi u. 7.
Tel.: 268-576

Nyitva:
- Hétköznap: 8-17 óráig
- Szombaton: 8-12 óráig

Továbbra is szeretettel
várja minden kedves vásárlóját!

Temetkezési szolgáltatás

Békéscsaba, Széchenyi-liget. (66) 442-101.

Gyula, Honvéd u. 8. (66) 463-924.

Helyi kirendeltsége
Doboz, Kossuth tér 11. (Erika virágbolt)

Éjjel-nappal a lakosság szolgálatában.
Tel.: üzlet 268-217, lakás 268-182,

mobil: 06 (20) 327-72-04.

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságkötés: Domokos Zoltán és Dézsi Ágnes, Földi József
és Köteles Anabella.
Születések: Molnár Lajos és Nagy Edit fia Ákos, Szöllõsi Sándor
és Debreczeni Mariann fia Sándor, Taub Csaba és Balogh Beáta fia
Csaba, Pap Attila és Szabó Margit fia Zsombor, Varga Jácint és
Noszik Adrienn fia Krisztofer Jácint.
Haláleset: Molnár Lajos 76 éves, Kucsi u. 14., Gergely Antal 78
éves, Faluhelyi u. 30., Miklós János 69 éves, Mátyás u. 9., Dalmadi
Jánosné 63 éves, Bercsényi u. 5., Simák József 63 éves, Dózsa u.
2/a., Megyeri Gáborné 93 éves, Zrínyi u. 4., Váczi Istvánné 90 éves,
Békés, Farkas Gy. u. 2. (volt dobozi lakos).

Ezúton szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik
adójuk 1%-ával támogatták alapítványunkat.
Eddigi felajánlásaikból, az Óvodabál bevételébõl az
idén 210 ezer forinttal járult hozzá alapítványunk az
óvoda udvari játékainak bõvítéséhez.
Továbbra is bízunk abban, hogy mind rendezvénye-
inken, mind adójuk 1%-ának felajánlásával lehetõvé
teszik számunkra, hogy hasonló mértékben segíthes-
sünk az óvodai élet szebbé tételében.

A Dobozi Óvodáért Alapítvány
kuratóriuma

SZJA 1 %-a
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A feladó neve: ................................................................
Címe:................................................................................

Apróhirdetés szövege:

.........................................................................................

.........................................................................................

.........................................................................................

.........................................................................................

.........................................................................................

...................................................
aláírás

Hirdetése feladásánál kérjük, vegye figyelembe, hogy la-
punk következõ száma 2005. december 3-án jelenik meg,
LAPZÁRTA: 2005. november 23.

Tisztelt Olvasó!
Lapunkban lakossági apróhirdetéseket

100 Ft-ért közlünk.
Az alábbi szelvényre írhatják a kívánt szöveget. ÍRÓGÉPPEL
VAGY NYOMTATOTT BETÛKKEL, MAXIMUM 15 SZÓ

TERJEDELEMBEN.
Szerkesztõségünk címe:

5624 Doboz, Kossuth tér 3.

Pille 5 mázsás utánfutó 2 év mû-
szaki vizsgával eladó! Érd.:
Debreceni Károlyné, Marx u. 7.
Tel.: 06-30/ 372-81-91.

�

Dobozon, Balázs u. 23. szám
alatt családi ház eladó!
Tel.: 06-70/ 224-10-90.

�

50l-es fagyasztó szekrény el-
adó! Iár.: 10.000 Ft. Érd.: Hu-
szár Attila Doboz, Körgát u. 5.
Tel.: 06-20/575-13-25.

�

Dobozon, Bercsényi u. 35.
szám alatt családi ház eladó!
Tel.: 06-20/437-25-31.

�

2 db szelíd tengerimalac + aján-
dék terrárium hozzá eladó!
Érd.: 06-30/471-53-66.

�

Sámson u. 5. szám alatt köz-
mûvesített (romos) parasztház
eladó! Iár.: 1,2 MFt. Érd: Ba-
logh I. u. 10.

�

8 lánc föld eladó! A vágóhídon
kívül, a parthoz második darab.
Fel is van szántva.
Érd.: Kárnyáczki Gábor, Do-
boz, Vörös Hadsereg u. 36/a.

�

Takarítást valamint ház körüli
munkát válalunk.
Tel.: 06-70/289-25-03.

�

Lada 1500- as eladó! Benzin +
gáz, 1990- es évjárat, 1,5 év
mûszaki.
Tel.: 06-20/315-99-12.

�

Textima sima varrógép, 220
W-ról mûködõ eladó!
Iár.: 25.000 Ft.
Érd.: 06-20/929-36-19.

�

Vágni való hízók eladók
(130-140 kg). Ugyanitt 1m ma-
gas töves fenyõfák kaphatók,
már karácsonyra is. Tóth Sán-
dor (üvegezõ), Zsibongó u. 24.

A dobozi Gumismûhely

Marx u. 12. szám alatti
telephelyén

bõviti szolgáltatását,
teljes körû

KERÉKPÁR JAVÍTÁSSAL,
FELÚJÍTÁSSAL

SZAKSZERÛ KÉS- ÉS OLLÓÉLEZÉSSEL

Nyitva tartás:
� hétfõtõl-péntekig: 730-1200 óráig

1300-1700 óráig
� szombaton: 730-1230 óráig

Vállaljuk:villanymotorok, elektromos fûnyí-
rók,szivattyúk, terménydarálók tekercselését.

Sürgõs esetben 7,5 KW-ig 12 órán belül.

Ezen kiívül javítunk autómata és hagyományos
mosógépeket, centrifugákat.

A tevékenységi körünkbe tartozik pipere cikkek
mosása és takarítás.

Felvevõhely: Káli György Szõlõ u. 7.
SZTÁTOR Bt. Békéscsaba, Pulszky u. 24.

Tel.: 06(66) 446-353, 06 (70) 223-54-74

A dobozi Szabadidõ és Mozgáskultúra Közhasznú
Sportegyesület ezúton szeretne köszönetet mondani
mindazoknak, akik adójuk 1%-ával mûködésünket
támogatták.

SZJA 1 %-a

Polgárõr Csoport Doboz ezúton szeretné megköszön-
ni mindazoknak a segítségét, akik csoport részére fel-
ajánlották adójuk 1%-ának összegét, ezzel biztosítva
a szervezet zavartalan mûködését.
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DOBOZI HÍRMONDÓ. Megjelenik havonta. Kiadó: Doboz Nagyközség Önkormányzatának Képviselõ-testülete.
Felelõs kiadó: Balog Istvánné aljegyzõ. Szerkeszti a társadalmi szerkesztõbizottság. Felelõs szerkesztõ: Baji
Istvánné. A szerkesztõség címe : 5624 Doboz, Kossuth tér 3. Tel.: (66) 268-765. Tördelõszerkesztõ: Kiss
Mariann. Nyomtatás: LINOTYPE Nyomdaipari és Könyvkötészeti BT: Balog Gábor. Példányszám: 700. A szer-
kesztõség nem feltétlenül azonosul a szerzõk cikkeinek tartalmával és azokért felelõsséget nem vállal.

Értesítés
A helyi KMB csoport értesíti a lakosságot, hogy a mindenkori
aktuális szolgálatban lévõ rendõr gyorsabb elérhetõsége ér-
dekében szolgálati mobiltelefonnal rendelkezünk, amely 0-24
óráig hívható.

Hívószáma: 06-30/633-72-24

Hiánypótló kiadvány
Az októberben meg-

rendezésre került VII. Kultu-
rális Hét eseményeinek sorá-
ban mutatták be labdarúgás
dobozi történetét feldolgozó
kiadványt, s az ez alapján
összeállított kiállítás megnyi-
tója is ekkor volt. Az esemé-
nyen sok egykori focista és
sportbarát vett részt. A megje-
lenteket ifj. Zsigmond Károly
a kiadvány megalkotója kö-
szöntötte, majd Szatmári Já-
nos polgármester a következõ
szavakkal méltatta a könyvet,
s nyitotta meg a kiállítást:
„Örülök annak, hogy ma itt
ilyen nagy számban megjelen-
tünk, mert ez azt is bizonyítja,

hogy még mindig szeretjük a labdarúgást. Úgy gondolom alapvetõen
ez motiválta a szerzõt is, amikor elhatározta a könyv létrehozását.
Másrészt pedig az, hogy bemutassa azt a múltat, amelyben egyaránt
volt siker és kudarc is. A kiadvány a bizonyíték arra, hogy a települé-
sen évszázados múltja van a labdarúgásnak. Reméljük, hogy ez foly-
tatódik a jövõben is! Ehhez fog segítséget nyújtani a 2006-ban
megépülõ új kézilabda méretû sportcsarnok, melyet szeptember else-
jére szeretnénk átadni. Ez egy új lökést kell, hogy adjon a település
sportéletének, a kulturális és közösségi életének.
Véleményem szerint ez egy nagyon értékes könyv, melynek sajnos
nem része a kispályás labdarúgás története. Reméljük egy késõbbi
idõben ez is feldolgozásra kerül. Belelapozva a könyvbe elmondha-
tom, hogy igen szép és igényesen összeállított kiadvány. Gratulálok a
létrehozójának, ifj. Zsigmond Károlynak. Ezennel a kiállítást meg-
nyitom.”
Ezt követõen ismételten ifj, Zsigmond Károly szólt a jelenlévõkhöz:
„Köszönöm polgármester úr dicsérõ szavait, nagyon jólesnek, s tény-
leg nagy lökést adnak ahhoz, hogy az ember tovább folytassa a
munkáját. Köszönöm azt is, hogy ilyen szép számmal elfogadták a
meghívásomat, s megjelentek a mai esti rendezvényen. Jó látni, hogy
több generáció jött össze. A kommunikáció azonban nem lesz nehéz,
hiszen többnyire egy nyelvet, a mi közös nyelvünket beszéljük, a lab-
darúgásét. A labda, amely egy egyszerû játékszer évtizedeken ke-
resztül képes volt újabb és újabb közösségeket verbuválni Dobozon.
Jelentett örömöt, bosszúságot, szép és rossz közös élményeket, barát-
ságokat, ellenségeket. Nagyon sokan vannak, akiket a dobozi pályára
csalogatott a labda. A dobozi csapat volt akinek az ugródeszkát jelen-
tette a magasabb osztályba kerüléshez, volt akinek levezetést jelen-
tett, s olyan is volt talán a legtöbbjének, akinek labdarúgó pályafutása

Dobozon kezdõdött, s fejezõdött be. Gondoljunk bele, több mint 50
éve folyamatosan minden évben részt vett Doboz csapata a különbö-
zõ bajnokságokban. Olyan dologról van szó, ami nem kötelezõ, s
mégis él. Minden idõben voltak elhivatott személyek, akik szent
ügyüknek tekintették a focit. Mennyi munka, idõ pénz, amit emberek
a focira áldoztak. Vezetõként, edzõként, játékosként sokan sokszor
érezhették úgy, hogy elég volt. ilyenkor felteszi az ember magának a
kérdést: miért csinálom? A játék szeretete alapvetõ gyermeki tulaj-
donság, ami nem szabad, hogy kivesszen belõlünk.”
Ifj. Zsigmond Károly mondandójába ágyazva Czékus Andrea szavalt
egy verset a labdarúgásról, majd ismét a szerzõ beszélt:
„Ismét feltehetjük a kérdést, hogy miért csinálja az ember, miért csi-
nálom?”

A kérdésre válaszként a jelenlévõk nagy tapsa mellett három ap-
rócska focista lépett a terembe Puskás László, Szojka Norbert csatár
és Szûcs Ákos csatár. A választás nem véletlenül esett rájuk, hanem
azért mert a „Bozsik programban” a kiskörzeti válogatottba is beke-
rültek. Gratulálunk nekik!
„Többek között miattuk csináljuk, s azt hiszem ez a döntõ” – adta
meg a választ kérdésére Zsigmond Károly.

Ezt követõen a könyv megszületésérõl beszélt:
„1994 óta tevékenykedem a dobozi labdarúgásban. Ekkortól folya-
matosan, bár még nem tudatosan végeztem gyûjtõmunkát a helyi
könyvvel kapcsolatosan. 2004-ben döntöttem el, hogy megismerke-
dem a korábbi évek történéseivel is. Az anyagot a megyei könyvtár-
tól, a labdarúgó szövetségtõl, magánszemélyektõl szereztem be.
Kezdetben egy kis füzetnek szántam, azonban az anyag terjedelme
csak egyre nõtt, mint ahogy a segítõk száma is. Újabb és újabb infor-
mációk láttak napvilágot. Még tegnapelõtt is új adatok, új oldalak ke-
rültek a könyvbe, mert az ember nem merte kihagyni belõle, és még
így is nagyon sok minden kimaradt, nemcsak a kispályás labdarúgás,
hanem az utánpótlás is. Úgy gondolom ez a könyv egy átfogó képet
ad a dobozi labdarúgásról.

Elismerésem jeléül ajánlom e könyvet mindazoknak a személyek-
nek, akik sportolóként, egyesületi tagként, edzõként, vezetõként te-
vékenységükkel írták, s ma is írják a labdarúgás dobozi történetét. A
könyv az Önkormányzat anyagi támogatásával készült, 3 példány-
ban. Köszönet képen szeretném átadni az egyik példányt az Önkor-
mányzatnak. Engedjék meg, hogy a másikat a szüleimnek adjam át, a
harmadik példányt pedig a helyi könyvtárban bárki lapozgathatja.

A könyv létrejöttében köszönettel tartozom minden közremûkö-
dõnek. A mûvelõdési ház dolgozóinak köszönöm, hogy a „Kulturális
Hét” keretében lehetõséget adtak e rendezvény megtartására, vala-
mint nagy segítséget nyújtottak a kiállítás létrejöttében. Kellemes
nosztalgiázást kívánok az elkövetkezendõ percekben”

A jelenlévõk ezután megtekintették a kiállítást, majd egy rövid ve-
títés keretében ismerkedhettek meg a könyv néhány képével.

Baji Istvánné

Trafipaxos sebességmérés a település
belterületén a

következõ napokon lesz:

2005. november: 14 - én (hétfõn), 22 - én (kedden).

A rendõrség a "mûsorváltozás" jogát fenntartja.




